

**Отзыв**  
**научного руководителя**  
о Важениной Елене Андреевне  
соискателе ученой степени кандидата психологических наук по  
специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика  
цифровых образовательных сред (психологические науки)

Важенина (Лихачёва) Елена Андреевна, 1990 года рождения, в 2013 году окончила естественно-технологический факультет федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Челябинский государственный педагогический университет» (ЧГПУ) по специальности «Биология с дополнительной специальностью педагогика-психология», квалификация «Учитель биологии, педагог-психолог». В период с 2013 по 2016 гг. обучалась в очной аспирантуре по специальности 19.00.07 «Педагогическая психология». Справка о сдаче кандидатских экзаменов и обучении в аспирантуре выдана в 2016 году ФГБОУ ВО «Челябинский государственный педагогический университет», г. Челябинск.

С 2015 года и по настоящее время Елена Андреевна работает в ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, ведет дисциплины биологической направленности, а также возрастную психологию, психологию и педагогику, психогенетику. Елена Андреевна является активным участником внеучебных мероприятий, проводимых кафедрой психологии и психологической службой университета. Является автором 25 научных работ, в том числе 4 статей в журналах, входящих в перечень ВАК, и 2 статей в коллективных монографиях, а также учебно-методических пособий, используемых в образовательном процессе.


В научной деятельности Елена Андреевна проявляет высокую активность: регулярно участвует в научно-практических конференциях различного уровня, в том числе международного и всероссийского, кроме этого привлекает в научно-исследовательский поиск студентов, а также решает важные практические проблемы педагогической психологии в

командной научной работе, участвует в междисциплинарных временных творческих научных коллективах.

Елена Андреевна является целеустремленным исследователем, проявляющим интерес к психологическим проблемам высшего образования, к воспитанию подрастающего поколения молодых специалистов, демонстрирует личный пример высококультурного, интеллигентного, ответственного и ценностно-ориентированного специалиста – преподавателя высшей школы.

В 2023 году Важениной Елене Андреевне объявлена Благодарность Министерства образования и науки Челябинской области за добросовестный плодотворный труд в системе образования и науки.

Важенина Елена Андреевна сформировалась как самостоятельный зрелый исследователь, полностью завершившим работу над диссертацией «Психолого-педагогические факторы формирования ценностного-смыслового отношения будущего педагога к воспитательной деятельности» на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.4. Педагогическая психология, психодиагностика цифровых образовательных сред (психологические науки).

Доктор психологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой психологии  
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский  
государственный медицинский  
университет» Минздрава России  Шумакова Ольга Алексеевна

15.05.2024

ФГБОУ ВО «Южно-Уральский  
государственный медицинский  
университет» Минздрава России,  
454092, г. Челябинск, ул. Воровского, 64  
Телефон: 8 (351) 262-78-22  
e-mail: [olgash37@yandex.ru](mailto:olgash37@yandex.ru)

